

PREMIUM ON SUBSCRIPTION  
 BOBBA DE CACERES  
 15 VINTAJES 7'50 PESETAS  
**PAGO ADELANTADO**  
 NÚMERO SUELTO  
 DIEZ CÉNTIMOS

# NUEVO DIA

FRANQUEO COLUMBIA O  
 REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLES  
 ATENIDA DE CORRIENTES, NÚM. 44  
**TELÉFONO NUM. 175**  
 NÚMERO SUELTO  
 DIEZ CÉNTIMOS

**DIARIO DE LA PROVINCIA DE CACERES**

Año VII

Sábado 6 de Febrero de 1932

Núm. 1.674

## Comentarios de la Prensa Disconformidad con el nuevo sistema de tribu- tación

**La cuestión del cambio es una herencia monárquica**

MADRID, 6 (5 35 t.) (POR TELEFONO)

Los comentarios más salientes de los periódicos de Madrid publicados esta mañana, son los que a continuación ofrecemos a nuestros lectores.

### El sistema de tributación

Varios diarios, entre ellos «El Sol», «A B C» y «Ahorra», se ocupan del proyecto de reforma tributaria leído en la Cámara por el ministro de Hacienda, señor Carner, estimando equivocado el sistema de aumentar las contribuciones directas.

### La cuestión del cambio

Otro periódico de significación liberal dice que la cuestión del cambio es una herencia de la monarquía, para resolver la cual, el Gobierno debe contar con todos los resortes del poder.

### Labor obstructivista

El órgano del partido so-

## «DIARIO DE GUERRA» Invalidación de notas desfavorables

POR TELEFONO

Madrid, 6 (5 10 t.)—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» se publican las siguientes órdenes:

### Aplicación de un decreto

Circular dictando normas para la aplicación del decreto sobre invalidación de notas desfavorables en los expedientes personales de los generales, jefes, oficiales, clases de segunda categoría y asimilados que estén en activo.

### Distribución de cupo

Distribuyendo entre las distintas armas y cuerpos 2.365 soldados de servicio reducido y 22.680 de servicio ordinario, pertenecientes al segundo llamamiento del reemplazo de 1931 y agregados al mismo.—Mencheta.

**Urosolvina**, REUMA, GOTA, ARENILLAS, ARTERIOESCLEROSIS, ANTISEPSIA DE LAS VÍAS URINARIAS

## LABORATORIO "CASTEL"

ANALISIS CLINICOS

DIRECTOR TECNICO **JUAN CASTELLANO VINUESA**  
 EX INTERNO DE LA CASA SALUD VALDECILLA

Plaza Mayor, 37. — CACERES. — Teléfono 108.

## Dolorosa ingratitude

Del resultado de la aplicación del Decreto sobre expulsión de los jesuitas, con ser mucho lo que puede comentarse, queremos hacer resaltar un hecho que a nuestro juicio tiene una gran significación y que al conocerlo nos ha producido honda amargura.

Nos referimos a la incautación del Colegio de Indauchu, donde recibían educación 300 niños, los cuales al salir a la calle rompieron los tinteros y apedrearon el edificio, con la consiguiente rotura de numerosos cristales.

No culpamos de lo sucedido a los niños, porque quizá ellos no saben el alcance de su probable acción; miramos mucho más alto para echar el peso de nuestra enérgica condenación a los padres y familiares de estas criaturas a quienes se les inculca tan menguado concepto del respeto y de la gratitud que deben merecer siempre los maestros.

¿Qué frutos espera recoger la sociedad futura, sembrando en las almas infantiles sedimentos de odios y de ingrattitudes?

¿Y qué tienen que ver los niños con las luchas políticas de los mayores?

Siempre hemos oído decir —y por creerlo, lo practicamos en su tiempo y ahora lo incuamos a nuestros hijos— que los maestros son nuestros segundos padres a quienes se debe querer y respetar y nos causa miedo pensar que los niños

## DE TRABAJO Y PREVISION

### La jornada de ocho horas en las estaciones del ferrocarril

POR TELEFONO

Madrid, 6 (6 20 t.)—El ministro de Trabajo y Previsión ha recibido a los miembros de los Consejos de Administración de las Compañías del Norte y del Mediodía que le dieron cuenta de haberse implantado la jornada de ocho horas en las estaciones del ferrocarril.

Al recibir el señor Largo Caballero a los representantes de la Prensa les comunicó que habían vuelto al trabajo los obreros de la Standard Eléctrica y que el próximo lunes terminará la huelga de los obreros del ramo textil de Mataró mediante la creación de un Jurado Mixto circunstancial.—Mencheta.

## Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

## En el Colegio de Abogados La votación para elegir la Junta de Gobierno

Reina gran expectación por conocerse el resultado del escrutinio

(POR TELEFONO)

MADRID, 6 (6 35 t.)—Esta mañana a las ocho se constituyó en el Colegio de Abogados, de Madrid, la mesa escrutadora de la elección de la Junta de Gobierno.

Durante todo el día han desfilarado numerosos abogados para emitir su voto, comentándose animadamente el probable triunfo de las diversas candidaturas.

En dos de ellas figura el nombre de don Melquíades Alvarez y en otras dos el de don Alejandro Lerroux.

Reina gran expectación por conocerse el resultado del escrutinio que ha dado comienzo esta tarde a las cinco.—Mencheta.

## En Lorca Importante robo sacrilego

Los ladrones no pudieron llevarse una custodia valorada en 50.000 pesetas

MADRID, 6 (5 45 t.) (POR TELEFONO)

Se reciben noticias de Lorca comunicando los detalles del robo sacrilego cometido durante la noche pasada en la Iglesia parroquial de San Mateo, de aquella población.

Según los informes recibidos, varios ladrones penetraron en el interior del templo por una de las ventanas de la sacristía, revolvieron los documentos que se guardan en el archivo parroquial.

Se llevaron dos copones de gran valor artístico, des-

parramando las sagradas formas por el suelo.

También se apoderaron del dinero que había en los cepillos, de una custodia pequeña y de la que se saca en procesión el día del Corpus.

Los ladrones no consiguieron apoderarse de una custodia valorada en 50.000 pesetas, propiedad de la Sección de la Adoración Nocturna. En el arca donde se guardaban, se notan señales de palanquetas.

Los autores del robo no han sido detenidos.—M.

## UNA BECA De la Junta provincial de Beneficencia particular

En el «Boletín Oficial» de ayer se publica la siguiente convocatoria:

Vacante la beca de la Fundación benéfico-docente «Legado de don Pedro Vila y Codina», correspondiente a esta provincia, queda abierto el plazo de quince días, a contar desde la fecha de este anuncio, para que puedan ser presentadas en las Alcaldías de los pueblos de la provincia las instancias de los padres o encargados de los niños o niñas, que deseen optar a la beca.

Las instancias deberán contener el nombre y apellidos de los niños, varones o hembras, el pueblo español de su naturaleza, ser huérfanos de padre y madre, de padres o hijos de padres vivientes que tengan más de cinco hijos y cumplir 12 años dentro del año en que se anuncia la vacante, extremos sobre los que informará la Alcaldía, el oficio o arte práctico que desee seguir el niño o niña y la aceptación de que el beneficiado cursará sus estudios y hará su internado en el establecimiento de enseñanza que se le designe.

Una vez terminado el plazo dicho de quince días, los alcaldes remitirán las instancias por ellos recibidas al excelentísimo señor gobernador presidente de la Junta de Beneficencia en término de tercer día.

## Entre bromas y veras

El 11 del presente mes, por acuerdo del Parlamento, ha sido declarado fiesta oficial. Lo celebramos. Mejor dicho: lo celebraremos.

Porque en nuestra bendita República de Trabajadores... parados, es una goiosina ese día de asueto para los ciudadanos que tienen la desgracia de no ser parados, con o sin retribución.

Las agencias de información más serias del extranjero, nos anuncian que hay guita en abundancia por parte de los rusos, para hacer un poquito de revolución en España.

Nosotros, al revés de lo que atribuyen a los jesuitas, de que el fin justifica los medios, desdeñamos el fin y nos entusiasmos con el medio.

Es mucha el hambre que hay.

Cualquiera que lea las referencias de la sesión del Congreso, en las que el Trejo del Parlamento, al hablar de los jesuitas, dijo: después de mí, el diluvio; se creará que nos hallamos en presencia de una reproducción de la época del terror en Francia.

Se levantó la guillotina para Maura.

Pero, ¿a título de qué?

A título de «Felipe Igualdad».

**NUEVO DIA**  
 SE VENDE EN CACERES  
 EN LOS ESTANCOS DE LA PLAZA MAYOR Y CALLES DE PABLO IGLESIAS, SAN ANTON Y CANALEJAS.

# Sobre la reforma agraria

## Un mensaje de "La Liga Ciudadana Cultural"

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Firmado por don José María Falguera, como presidente nacional de la «Liga Ciudadana Cultural», ha sido entregado a los ministros, jefes de minorías y comisiones, a los diputados, y periódicos de Madrid, un ejemplar del mensaje que dicha entidad dirige a las Cortes constituyentes y al Gobierno de la República, sobre «El régimen agrario-El Estatuto de Cataluña».

Digna de alabanza es la conducta de la «Liga Ciudadana Cultural», que haciendo siempre suyos todos los problemas que afectan a la nación, sin carácter político viene realizando una altruista labor social, democrática y cultural, loada por la opinión, las autoridades y la Prensa.

Al intentar una trascendental reforma agraria como la que se está elaborando, no podía faltar el concurso de la entidad que nos ocupa, y del mensaje antes mencionado son los párrafos, que sin perjuicio de comentarlos en otra ocasión, transcribimos:

«Basta ver que siendo estos problemas complejos y dependiendo de múltiples factores esenciales, se desprecian todos ellos, salvo uno, el de la distribución de la tierra, acaso el menos influyente en el malestar de España.

«¿Es su causa la distribución de la tierra?» Conformes todos en que se dividan los latifundios improductivos o que coincidan en su comarca con obreros del campo sin trabajo, conformes todos en afirmar que en Andalucía y en Extremadura, es donde existen las haciendas de mayor extensión; pero que esté mal está localizado y no es general ni en estas regiones, lo dice la última «Memoria de la Dirección General de Propiedades», (que pueden conocer las Cortes y el Gobierno) al hacer constar en su estadística que, «la mayor parte de las fincas de Extremadura y Andalucía, son pequeñas propiedades», y lo corrobora el estudio del Colegio Notarial de Sevilla, en el cual se concluye que el latifundio es insignificante en las provincias de Cádiz, Huelva, Sevilla y Córdoba, predominando la pequeña y mediana propiedad, y si esto ocurre en las regiones que se presentan como casi máximo del latifundio, huelga

añadir en conclusión, que la mediana y pequeña propiedad constituyen el grueso de la propiedad española.

Estamos, pues, en condiciones diametralmente opuestas a las especiales de la Europa Oriental, que se tiene sin embargo la obsesión de nombrar, bastando saber que en Rumanía, por ejemplo, la mitad del territorio estaba en manos del 0'56 por 100 de propietarios y el 99'44 restante poseía la otra mitad, y no debiendo ocultarse que cuando se ha pretendido hacer reformas radicales se ha fracasado, como en Bulgaria y Rumanía, donde cayeron los campesinos bajo los usureros, o como en Estonia y Yugoslavia, donde tuvieron que abandonar las tierras.

### Opiniones de peso

Aclaran también la realidad, oscurecida por los inspiradores de tal reforma agraria, autoridades políticas insospechosas de hoy, cual la del señor Besteiro, presidente del Congreso, al declarar en 3 de Junio último, según datos de nuestro archivo de Prensa, al cual nos referimos, que, «teniendo a decrecer los precios de los productos agrícolas, prometer la felicidad «aumentando la extensión de la tierra laborable, es ofrecer un imposible»; o cual la del señor Largo Caballero, ministro de Trabajo, al afirmar en 15 de Mayo y 9 de Julio, que, «no se puede pensar en el reparto de tierras, porque tendría que repetirse dentro de unos años», pues los más activos o económicos, adquirirían parcelas de los más gastadores y perezosos»; o cual la del señor Azaña, jefe del Gobierno, al confesar en 30 de Noviembre, tratando de la cuestión agraria, que, «quiza el Gobierno republicano ha hecho, seguramente de

buena fé, «muchas promesas», incluso en la propaganda revolucionaria, pero «sin meter muy en cuenta los medios de realizarlas».

### Ordenación agraria y reconstitución nacional

Para remediar el malestar económico social, en cuanto al orden agrario y sus derivados, hay que abarcar el conjunto de las causas que lo afectan: «sistema de transportes, enseñanza técnica, aprovechamientos hidráulicos, industrialización agrícola, repoblación forestal, valoración de los productos de la tierra, cooperación, crédito y seguros, cultivo intensivo y explotación racional, corrección de los excesos del intervencionismo» y finalmente, «mejoramiento de la distribución de la tierra donde haya gran desproporción», ora sea parcelando, ora concentrando y con preferencia hacia la propiedad media, apta para la técnica moderna.

Y cuando sea indicado parcelar, adoptar la «orientación enfiteuticista o de establecimiento temporal», dando lugar a la renovación periódica del tipo de las pensiones, y llegando hasta a la enfiteuticista obligatoria en las regiones de Andalucía y Extremadura, adonde existan las circunstancias de latifundios de excesiva extensión o improductivos o que coincidan con obreros del campo sin trabajo. En las demás provincias, favorecer el desarrollo del «establecimiento temporal», con ventajosas tributarias, concesión de semillas, etcétera, y en cuanto a Cataluña, dejar el régimen agrario, juntamente con el jurídico, en las atribuciones de su Estatuto, para que en el caso de tener que introducirse alguna mejora o perfeccionamiento, fuera viable en manos de quienes conociendo esas ne-

cesidades, dominen los temas que tienen que informar su satisfacción.

He aquí el plan de conjunto de verdadera «Ordenación agraria», que evitando, como provocaría la aplicación de la pretendida reforma, la ruina del Tesoro, el decrecimiento de la producción, la inseguridad y desvalorización de la tierra, la formación de cultivadores miserables, la crisis agrícola del trabajo y del crédito general, puede, tocando todos los complejos resortes expuestos, que afectan al presente malestar económico social, dar nueva vida al agro nacional en todos sus factores y por sus derivaciones, a la industria, al comercio, al cultivador y al obrero, al crédito de la tierra, a la riqueza pública y al signo monetario, que constituyen los elementos más esenciales y dignos de nuestro esfuerzo y meditada atención, en aras del progreso, de la paz y del porvenir de nuestra Patria.

Esta es la solución que la «Liga Ciudadana Cultural», aporta para resolver el pleito que se ventila, y que creo debe ser tenida en cuenta a fin de poder circunscribir a su verdadero estado el problema de «R. forma Agraria».

MARINO VILLANUEVA

PAPEL PARA ENVOLVER se vende en la Administración de este periódico.

## Javier

FOTOGRAFO

Casa especial en ampliaciones Venta de artículos fotográficos

TRABAJOS DE AFICIONADOS

Venta de marcos y molduras para fotografías

Aparatos KODAK a plazos AMPLIACIONES a plazos

KODAK - AGFA - PATHE BABY - ZEISS IKON  
Pablo Iglesias, número 12 — CACERES

### NUEVA JUNTA Asociación mercantil e industrial de Cáceres

En la Junta general ordinaria, celebrada últimamente para la renovación reglamentaria de la Directiva, ésta quedó constituida en la siguiente forma:

Presidente: Don Juan Milán Revert.

Vicepresidente: Don Bautista Abad Llopi.

Depositario: Don Manuel Rodríguez Ramírez.

Secretario: Don Manuel Rubio Rosado.

Vocales: Don Cristóbal Mendieta Canteras, don Basilio Sánchez Alcón, don Santiago Sánchez Moras y don Vicente Candela.

Agradecemos a su presidente los ofrecimientos que nos hace al comunicárnoslo, reiterándole nuestro concurso, si lo estima conveniente, para su mejor desenvolvimiento.

## L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 7 Teléfono 170

### G. REPETTO - ENFERMEDADES - DE LA PIEL, VENEREAS Y NERVIOSAS

MEDICO

Laboratorio propio de investigaciones clínicas para sus especialidades.

Consultas: De cuatro a seis de la tarde.

Gratuitas para los pobres los Sábados.

MORERAS, 6. - CACERES. - NO VISITA A DOMICILIO



EL SEÑOR

## Don Saturnino Casares Andrada

del Comercio de esta ciudad

Ha fallecido el día 5 de Febrero de 1932

a los 74 años de edad

Después de recibir los Auxilios Espirituales

### R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña María Cebrián Barra; sus hijos, don Juan y don Hipólito; hija política, doña Rosa Muriel Espadero; nietos, sobrinos, primos y demás parientes y amigos,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la misa de funeral que tendrá lugar el domingo, día 7, a las nueve y media de la mañana, en la Iglesia parroquial de Santa María, por lo que recibirán especial favor.

La conducción del cadáver ha tenido lugar hoy, día 6, a las cuatro y media.

Casa mortuoria: Plaza Mayor, 2.

No se reparten esquelas

### Campaña de lucha contra el invierno

EN

### Las Modas de París

Inmenso surtido en pieles, guantes, jerseys, paraguas, impermeables, bufandas, abrigos, trincheras, gabardinas, chalecos, mantos, capas, plumas, sueters, corbatas, camisas, cubrecorsés, fajas, medias, calcetines de lana y una moderna colección de madejas y ovillos de los colores más modernos

Pablo Iglesias, núm. 12.—Teléfono 302

# BAILES DEL GRAN TEATRO

Grandiosos y extraordinarios bailes de máscaras los días 7, 8 y 9

Espléndida iluminación y decorado

Esmerado servicio de repostería y ambigü

**BANDA FORMADA POR COMPETENTES PROFESORES**

Las entradas de señora, irán acompañadas de un número para el obsequio de un precioso

**MANTON DE MANILA**

El sábado, día 13, extraordinario baile a las diez y media de la noche

## Tipos pintorescos

### Un profesor del sablazo

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Mi amigo el sablista— ¿quién no tiene un amigo sablista? — desarrollaba de sobremesa sus personales teorías acerca del sablazo. No era ningún sablista vulgar. Había hecho del arte de sacarle el dinero a la gente un sacerdocio, y lo ejercía con verdadera unción.

—El sablazo, querido, es una cosa lícita. No hay ningún código que lo prohíba. Yo no comprendo porqué la gente se indigna tanto cuando se la saquea. Comprendo que se indigne con el ladrón, con el estafador, con el que se vale del engaño o la traición para apoderarse del tesoro ajeno; pero ¿quiere usted algo más candoroso y sin doblez que el amigo que le pide cinco duros para salir de un apuro? Con no dárselos está usted al cabo de la calle. Pero lo que ocurre es que todo aquel a quien le piden cinco duros quiere quedar bien y al mismo tiempo no rascarse el bolsillo, y eso no es posible. De ahí su indignación. Suelen los cinco duros e inmediatamente empiezan a desacreditarlo a usted en todas partes. ¿Ha visto usted a Chamorro? ¡Pues no me ha sacado cinco duros! Es un sinvergüenza. Tenga usted mucho cuidado con él». Así, como si se tratara de un individuo peligroso. Y la gente huye del sablista como de un apestado... Todo esto es injusto. Si la Humanidad fuera más sincera de lo que es y menos vanidosa, cada vez que uno recibe la visita de un sablista u olfatea al amigo que va a pedirle diez pesetas, en lugar de echar mano de los consabidos pretextos; «He tenido este mes demasiados gastos», «Lo siento mucho, pero en estos días ya he atendido varias peticiones de esa índole», «Chico, me coges sin una perra», etc., etc., simplificaríamos la cuestión del siguiente modo: «¿Tienes ahí un duro? ¿Sí o no? —No. —Pues a otra cosa». Así, sin enfadarse ninguna de las

partes contendientes. Pero, ya le digo a usted, la pícara vanidad.

Chamorro pidió otra copa de coñac.

—Mas la vanidad es precisamente el filón de este negocio. La vanidad es lo más explotable de este mundo. De mí puedo asegurarle a usted, bajo palabra de honor, que vivo absolutamente a expensas de la vanidad ajena. Si ya no quedasen vanidosos en la porción del planeta que tengo la dicha de ocupar, yo sería hombre al agua. Pero confío en que, por mucho que yo viva, los vanidosos sobrevivirán a mis sablazos. Usted ya conoce mi «manera» profesional... Digo mi manera porque tengo el orgullo de eso, de poseer estilo, sello propio, en esta deliciosa ocupación de sacarle el dinero a la gente.

—Y diga usted, Chamorro, ¿cómo diablos puede usted conseguirlo? Bien es verdad que es usted simpático...

Chamorro pidió otra copa, y prosiguió:

—¡He ahí la clave! Un poco de ingenio, un poco de simpatía, un poco de audacia, y el mundo es de usted. ¿Qué son todos los pícaros, reales o novelescos, más que esto? Prueba al canto. Si yo fuera un «pelmazo», si no poseyera unos granitos de simpatía, ¿hubiera podido sentarme a esta mesa para acompañarle a usted a almorzar? De ningún modo. Pero mi charla no le aburre a usted demasiado, y he ahí el quid. ¡Ah! el verdadero sablista, el de sangre, como yo, no cuida nunca bastante su psicología. ¡Si yo le detallara a usted cuantas cualidades son indispensables al

buen sablista! Un día he de escribir acerca de ello... «Manual del perfecto sablista». Será una obra interesantísima, mucho más que la mayoría de las que se publican, y más útil desde luego.

Chamorro sacaba dinero a la gente por la persuasión, sin invocar falsas necesidades ni usar de lastimeros modos, sino, por el contrario, de la manera más franca y jovial que puede darse. Cuestión de labia, de simpatía y algo de sugestión irresistible. Su palabra—fácil, amena, pintoresca, que envidiaría más de un orador profesional—era a la vez ganzá y llave de oro. Sus traerse a su influjo era poco menos que imposible. Trabajaba el sablazo tan donosamente, que había que entregarle, cuando menos, un cuarenta por ciento del pedido.

Y si hablando era irresistible, con la pluma en la mano no conocía rival. Los sablazos epistolares de Chamorro dejaban chiquitos a los más famosos de la gente de pluma. El poeta más dicho en el arte de «colocar» la edición de sus obras entre amigos y desconocidos, quedábase corto ante él. Una de sus mejores habilidades consistía en dedicar a políticos y gente conocida, ciertas semblanzas en las que el agraciado resultaba más que favorecido. ¡Había que ver las hiperboles con que la pluma a vezada de Chamorro realzaba los méritos y la personalidad del biografiado! El que menos, era una gloria del foro o había salvado a España con su actuación pública. Y todo ello, dicho en una preciosa orla con soberbia letra

inglesa y profusión de adornos caligráficos. Una verdadera obra de arte, que solía valer a Chamorro cinco duros por término medio.

—Estas orlas—decíame—son el florón de mi historia. Pocos son los que resisten a su influjo. Por absurdas que resulten las alabanzas estampadas en ellas, raro es el biografiado que para sus adentros no las toma al pie de la letra. Eso sí, todos protestan del elogio, pero casi ninguno devuelve la orla ¿sabe usted? Como botón de muestra, le referiré el recibimiento que me dispensó don Pantaleón Pérez. Usted ya sabe que el famoso don Pantaleón es de los polítilos más desdichados que hemos padecido. En mi biografía pontale yo a la altura de un Cladstone o un Cánovas. ¿Qué menos dada la fama de tacaño de don Pantaleón? Mis elogios le conmovieron sin duda. Su aparatosa vanidad quedaba satisfecha.

Sin embargo, había que aparentar un gran desdén, una humilde modestia por aquel incienso. Cuando me mandó pasar, hallé a don Pantaleón sentado en una butaca, la cabeza apoyada en una almohada, las piernas—un tanto inválidas por un ataque de gota—envueltas en mantas y descansando sobre un taburete. Estaba don Pantaleón imponente y magnífico. Y sin dejarme despegar los labios, atajándome con el ademán—amplio y severo—exclamó sonoramente:

—Joven, usted no ha visto mi figura en su semblanza tal cual es. Usted ha visto mi figura desde lo alto de las Pirámides, agrandada por los espejismos que producen las arenas del desierto...

Y, dicho esto, echó mano al bolsillo del chaleco, y me soltó dos duros.

—Mientras haya Pantaleones en el mundo—añadió Chamorro—tengo la vida asegurada.

J. ORTÍZ DE PINEDO

### Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en bot  
Todos los días Mariacas  
Meret, 7. — Teléfono, 187  
CACERES

## Actualidad permanente

### Refranes y pensamientos político-sociales

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Entre los amigos, un presente significa afecto. En los amantes, cuidado. En inferiores, adulación. En pretendientes, cohecho. En obligados, saldo. En superiores, cautela. Entre extraños, absurdo. Y dado el egoísmo humano, casi siempre, interés.

El mayor de los homicidios es matar una ilusión.

El misticismo es el romanticismo con relación a la Divinidad.

El verdadero sablo es al revés de los pozos; cuanto más profundo, menos ancha la boca...

Suele tener más crédito el vicio que la necesidad.

Se vive de recuerdos y de ilusiones. Jorge Manrique ya nos dijo que el «presente es un punto que se va».

Ahora bien; si prevalecen las ilusiones, se vive feliz. Si predominan los recuerdos, desgraciado. Si se equilibran, se vive, solamente.

Escribir un libro es adjudicarse el hombre un verbo que de otro modo es exclusivo de la mujer: maternizar.

De todos los filósofos que se obstinaron en definir el amor, el menos imbécil fué el que lo definió como indefinible.

Si los desheredados traba

jan y los heredados huelgan, día llegará en que los hijos de los desheredados sean herederos y los de los herederos, desheredados.

Muchas veces, los celos son el aperitivo del Amor.

Una de las grandes debilidades de algunos hombres, es querer ser siempre fuertes...

Hay dos clases de envidia; la del bien ajeno presente y la del bien propio pasado. La primera es una grande falta; la segunda es un grande dolor que se llama nostalgia.

El canto de las monedas es a veces peldaño que separa enormemente unos hombres de otros.

El pedante problema del «yo», se ha convertido en el urgente problema del «nosotros». Es decir, de lo especulativo e híbrido y lo práctico y fecundo. De la Filosofía a la Sociología.

Muchos no saben encontrar el arrepentimiento, más que donde pone la virtud de las mujeres Anatole France: en las ruinas.

Luis Pidal Rodríguez

**OLYMPIA** PERFUMERÍA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS

Si los desheredados traba PABLO IGLESIAS, 27. — TEL. 21

### J. SABORID

MÉDICO TOCÓLOGO

GABINETE DE RADIOLOGIA

CONSULTA DE 3 A 6 MARTES Y VIERNES (BENEFICENCIA DE 3 A 5)

Plaza de Montesinos, 16. Valencia de Alcántara.

### A. Rodríguez Rebollo

Ex Interno del Hospital Civil de Bilbao

MEDICINA GENERAL

Consulta: De 12 a 2 y de 5 a 7

MORET, NUM. 5, PRAL. CACERES

# Pequeñas vulgarizaciones El pulpo

Tiene el pulpo ocho enormes tentáculos que brotan alrededor de la boca espantosa y enorme en comparación con el resto de su cuerpo, y estos ocho tentáculos son otras tantas serpientes pitones, todas moviéndose al mismo tiempo exactamente. Cuando se alza a la altura de un hombre, ya replegándose hacia atrás, ya lanzándose hacia adelante, agita siempre aquellos brazos sinuosos. Cuando trepa ágil por las rocas del fondo del mar o se esconde apretujándose en algunas caverna submarinas, sus horribles tentáculos siguen siempre ondulando rápidamente como trompas de elefante. ¡Y qué terrible vitalidad tiene ese animal!

A veces se detiene súbitamente y se desploma espantosamente muerto al parecer, tomando inmediatamente la forma y el color de las cosas que lo rodean y queda allí en cruel espera de su presa. Bajo el agua ocurren los más fantásticos y repentinos cambios de colores, pero no hay animal en el mundo que nos depare más sorpresas, que pueda imitar las cosas con más exactitud que el pulpo. Se volverá—a conveniencia—rojo, rosa y aún azul como ciertos corales maravillosos. Se ha visto brotar a lo largo de su cuerpo horrible anchas fajas de un negro profundo.

El pulpo, este gran cefalópodo, tiene en la parte interior de sus tentáculos una doble hilera de salientes ventosas, con las cuales se adhiere firmemente a cualquier objeto, haciendo el vacío, y alrededor de su voraz boca-vientre hay un sinnúmero de disco de succión. Cualquier presa cautiva en esa boca se encuentra inmediatamente perdida para siempre. En aquella boca carnosa y juntamente dentro de la abertura hay un gran pico curvo como el de una cotorra gigantesca. Con este maldito pico puede el pulpo hacer pedazos a cualquier animal.

¡Y qué ojos! Los ojos del pulpo tiene una expresión distinta a los de cualquier otro animal. No son redondos sino ovalados, pequeños, claros, llenos de insis-

tente crueldad, de odio profundo a cualquier otra forma de vida que surja ante él. El rinoceronte tiene también algo en sus ojos que recuerda a los del pulpo, pero nunca serán como la mirada fría, siniestra de este espantoso animal.

## Alvarez - Optico

Se sirven recetas de los señores oculistas, por complicadas que sean.  
Gran surtido en Gafas y Lentes, Gramófonos, Discos, Relojes de todas clases e infinidad de artículos para regalos.  
Depósito de los cristales PUNKTAL ZEISS, lo mejor para la vista.  
ALVAREZ-Moret 14-CACERES

## ¡Llegó el Carnaval!

### La gente no va a caber en el Gran Teatro

El recientemente pasado día de Candelas ha sido un verdadero y sin duda veraz augurio, en lo que a los bailes se refiere, del éxito que en los próximos días de Carnaval van a tener los que dará el Gran Teatro.

Mañana empieza el Carnaval y hoy no tenemos temor alguno en decir que la gente no va a caber en el Gran Teatro con motivo de los grandiosos bailes de máscaras que están anunciados; lo mismo afirmamos la víspera del día de Candelas y tampoco nos hemos de equivocar ahora.

La gente se dispone a aprovechar el tiempo divirtiéndose y por si fuera poco, para los indecisos tiene la Empresa atractivos suficientes que les animarán a gozar de la carnavalada, pues los servicios instalados en el Teatro son inmejorables, según se ha demostrado.

Y respecto a las mujeres, muchas y bonitas que han de acudir igualmente, no es necesario insistir, también tienen su corazoncito con ganas de jugar y de que les toque el magnífico mantón de Manila que se sortea.

¿Hay quien pida más?

NUEVO DIA se vende en Madrid en el kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

## Enfermedades de los ojos

**A. PEREZ TOMAS**  
MEDICO OCULISTA

Consulta: De 10 a 1. Plaza Mayor, 28, pral.

## Mundo conocido

**LLEGARON:**  
De Cabezuela del Valle, don Benjamín Sánchez Bajo  
—De Madrid, el abogado don Felipe Alvarez Urbarrí.  
—Del mismo punto, el interventor de la Diputación provincial, don Juan Aguilera Estéban.

**Lactofitina**, EL TÓNICO RECONSTITUYENTE INFANTIL QUE LOS MÉDICOS RECOMIENDAN POR SUS EFICACÍSIMOS RESULTADOS

**SALIERON:**  
Para Mérida, con su esposa e hijo, el catedrático de este Instituto, don Arturo García Merino.  
—Para Torquemada, don Germán Leo Palacios.

**FALLECIMIENTOS:**  
A los 74 años de edad ha fallecido en el conocido industrial de esta plaza, don Saturnino Casares Andrada, cuyo entierro tuvo lugar esta tarde, viéndose muy concurrido.

Reciban su esposa e hijos y demás familia, nuestro sentido pésame.

**ANIVERSARIO:**  
Mañana, día 7, se cumple el primer año de la muerte del que fué administrador principal de Correos en ésta don Basilio Carpintero Romero.

En esta fecha de tan dolorosos recuerdos, nos asociamos con toda el alma al pesar de la viuda e hijos del que en vida fué un excelente amigo nuestro y modelo de caballeros bondadosos y cumplidores de su deber.

Todas las misas que se celebren mañana domingo en los Padres de la Preciosa Sangre y en el Hospital provincial, así como las que se digan el lunes en las parroquias de San Mateo y San Juan y en el Cementerio serán aplicadas en sufragio de su alma.

**COMISION DE SERVICIO:**

Por el ministerio de Instrucción pública, han sido designados los catedráticos del Instituto de Cáceres don Arsenio Gállego y don Eugenio Frutos, profesores del colegio de los jesuitas, en Villafranca de los Barros (Badajoz).

## DE ESTADO Los españoles residentes en Xangae

Madrid, 6 (6 15 t.)—En el ministerio de Estado han facilitado una nota diciendo que según noticias oficiales recibidas, los españoles residentes en Xangae no han sufrido ningún daño en sus personas ni en sus bienes, como consecuencia del conflicto chino japonés.—M.

## Casa Alvarez

**VIAJEROS**  
Cocina dirigida por su dueño  
Cubiertos desde 4 pesetas  
Se sirven bodas, banquetes y lunches  
GENERAL EZPONDA, 14 2.º IZQDA.  
CACERES

## DEL ATENEO El baile infantil de mañana

Mañana domingo, a las cinco de la tarde, se celebrará en los salones del Ateneo de Cáceres, el anunciado baile infantil de trajes, amenizado por el cuarteto Sonksth.  
Exclusivamente para los señores socios y sus familias.

## Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto Café especialidad de la casa:  
APERITIVOS  
Licores de las mejores marcas.  
Pablo Iglesias, 16.—Telf. 174  
Se sirve a domicilio

## MINISTRO DE VIAJE Ha salido para Jaén el señor Albornoz

Madrid, 6 (6 40 t.)—El ministro de Justicia, señor Albornoz, ha marchado a Jaén en cuya capital dará mañana una conferencia, regresando a Madrid el próximo lunes.—Mencheta.

**¡Licenciados!** ¿Queréis ingresar rápidamente en la Guardia civil o destinos públicos? Hay 600 vacantes. También gestiono informes personales reservados. Certificados Penales, Fomento y última voluntad, veinticuatro horas. Director: Ordóñez, agente colegiado.—Preciados, 64, Madrid.

## La "Gaceta" de hoy Publica la ley de secularización de cementerios

Anulación de todas las franquicias postales y telegráficas  
MADRID, 6 (5 30 t.) (POR TELEFONO)

En el sumario de la «Gaceta de Madrid», correspondiente al día de hoy se insertan las siguientes disposiciones de interés general:

### Secularización de cementerios

Inserta el texto íntegro de la ley de secularización de cementerios aprobado por las Cortes.

**Anulación de franquicia**  
Decreto del ministerio de

Hacienda anulando todas las franquicias postales y telegráficas, excepto las que disfrutaban las corporaciones y organismos administrativos.

### Programa de oposiciones

Publica el programa por el que han de regirse las oposiciones para cubrir 20 plazas de oficiales segundos de la marina mercante.—Mencheta.

## EN BARCELONA Continúan en huelga los obreros del ramo textil

Madrid, 6 (5 45 t.)—Los obreros del ramo textil, de la ciudad condal, han acordado continuar la huelga por solidaridad con los de la montaña.—Mencheta.

## DE ALEMANIA Hitler rechaza la naturalización secreta

Telegrafían de Munch, que a propósito de los rumores que han circulado, el jefe del partido nacional-socialista, señor Hitler, ha declarado que se negaba a admitir la naturalización secreta propuesta por el ministro hitlerista de Turingia, señor Frick.

## NUEVO DIA Apartado de Correos núm. 35

## SANJURJO A EL ESCORIAL El lunes regresará a Madrid

Madrid, 6 (6 30 t.)—El general Sanjurjo ha marchado hoy a El Escorial, donde pasará descansando el día de mañana, regresando a Madrid el próximo lunes para posesionarse del cargo de director general de Carabineros.—Mencheta.

## VIOLENTO INCENDIO Se quema un cordón de la luz y arde la casa

A las tres de la tarde de anteayer se declaró un violento incendio en la casa de Casimiro Martín Galo, de Valverde del Fresno, en el sitio denominado «Picaborda», número 24.

En el momento de producirse el fuego no había persona alguna en la casa y al acudir la Guardia civil, como todas las puertas y ventanas estuviesen cerradas, tuvo que proceder a romper los cristales de una de éstas, para penetrar en el interior.

Una vez dentro del edificio, se procedió con toda rapidez a poner en salvo todos los muebles, lográndose al cabo de tres cuartos de hora, por haberse reunido gran número de vecinos en el lugar del siniestro, consiguió verse también que el fuego no se propagase a los edificios inmediatos.

Parece ser que el origen del siniestro fué el haberse quemado un cordón de la instalación eléctrica.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales y las pérdidas se calculan en 1.500 pesetas.

**J. Giraud**  
DENTISTA  
Plaza Mayor, 3. Teléfono 177

Grandes almacenes de alpargatas y calzados de todas clases y precios

## EVARISTO MALAGA

LA CASA MAS IMPORTANTE DE EXTREMADURA  
Pablo Iglesias' 8 CACERES Apartado, núm. 28

**FUENTES SERRANO**  
MEDICINA INTERNA RAYOS X ELECTRICIDAD LABORATORIO, ETC.  
De once a una y de tres a seis  
**AVENIDA DE CERVANTES, 46**  
A DOMICILIO, LIMITADA

# Enseñanza Nacional Información general de toda España

## Commutación de asignaturas

Se ha resuelto, de conformidad con lo propuesto por el Consejo de Instrucción pública, que la conmutación de asignaturas aprobadas en el Bachillerato por las de las Escuelas de Comercio, sea como a continuación se indica:

Caligrafía por Caligrafía, Taquigrafía y Mecanografía por Mecanografía.

Geografía general y de Europa y Geografía especial de España por Geografía general especial de España.

Historia de España e Historia Universal por Elementos de Historia Universal y especial de España.

NoCIONES y Ejercicios de Aritmética y Geometría por Elementos de Aritmética y Geometría.

Aritmética, segundo curso, y Álgebra y Trigonometría por Ampliación de Aritmética y Elementos de Álgebra.

Dibujo, primer curso, por Dibujo.

Francés, primero y segundo, por Francés primero y segundo cursos.

Ética y Rudimentos de Derecho, con obligación de examinarse además de la parte de Economía política.

Física y Química por Física y Química aplicadas al comercio.

Historia Natural por Primeras Nociones de Historia Natural.

Inglés por Inglés.

A su vez, las asignaturas aprobadas en las Escuelas de Comercio se conmutarán por las del Bachillerato, en la forma siguiente:

Caligrafía por Caligrafía, Dibujo por Dibujo primero.

Francés, primero y segundo cursos, por Francés primero y segundo cursos.

Mecanografía por Mecanografía.

Elementos de Aritmética y de Geometría por Nociones y Ejercicios de Aritmética y Geometría.

Inglés por Inglés.

Del plan de las Escuelas Normales para el Bachillerato:

Caligrafía por Caligrafía, Dibujo por Dibujo.

Nociones y Ejercicios de Aritmética y Geometría por Nociones y Ejercicios de Aritmética y Geometría.

Educación y Física por Gimnasia.

Religión y Moral por Religión.

La aprobación de Nociones generales de Geografía y Geografía especial, Geografía de España, Geografía

Universal y ampliación de Geografía de España equivalente a la de Geografía general y de Europa y Geografía especial de España del plan 1903.

La aprobación de Nociones generales de Historia e Historia de la Edad Antigua, Historia de la Edad Media, Historia de la Edad Moderna e Historia Contemporánea, equivaldrá a la Historia de España e Historia Universal.

La aprobación de los conjuntos de asignaturas de Geografía e Historia de las Normales indicadas en los párrafos precedentes equivaldrá a las Nociones generales de Geografía e Historia Universal y Geografía e Historia de España del plan 1926.

Gramática castellana por Lengua castellana.

Se proponen como equivalentes en relación al Bachillerato elemental del plan 1926 las asignaturas siguientes:

Física y Química por Física y Química.

Historia Natural por Historia Natural.

Fisiología e Higiene por Fisiología e Higiene.

Aritmética y Geometría por Elementos de Aritmética y Elementos de Geografía.

Madrid, 3 Febrero de 1932

## ALMACENES

COLONIALES  
MADERAS  
CEMENTOS  
BALDOSINES  
YESOS  
AZULEJOS  
CAÑIZOS  
CACERES

## Compra-venta de fincas rústicas y urbanas

Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas  
Colocación de capitales con seguridad y buen interés  
Opero también con papel del Estado y cédulas, si lo tienen invertido  
Siendo la operación de 50.000 pesetas para arriba, avisándome, iré a domicilio

PRONTITUD Y RESERVA  
**CLEMENTE A. GALLARDO**  
Oficina Central: Mayor, 4, principal. - MADRID. - Teléfono número 96.103  
SUCURSAL:  
**MÉRIDA (Badajoz).** - Teléfono número 178

**María del Pilar Mohino de Sánchez**  
**MEDICO**  
Especialista en enfermedades de la mujer y partos  
Ex Interna del hospital Clínico de San Carlos  
**HORAS DE CONSULTA:**  
**DE TRES A CINCO, TODOS LOS DIAS**  
**Concepción, 5 CACERES**

## Homenaje popular

Suscripción para regalar una Bandera a la Comandancia de la Guardia civil:

Suma anterior, 2 336 25 pesetas.

Don Nicolás Muñoz, 1.

Doña Julia Calvarro, 1.

Don Bernabé Jiménez Gómez, 1.

Don Luis Guerra Maestro, 1.

Don Vicente Pérez Gómez, juez de Instrucción, 5.

Don Abelardo H. Piñuelas, secretario del Juzgado de Instrucción, 5.

Don Narciso Valle Nevada, oficial de id., 2.

Don Eduardo Mateos, alguacil de id., 1.

Don Adolfo Solano Rino, 5.

Doña Inés Guerra, 1.

Señorita Milagro García Guerra, 1.

Señorita Margarita Velázquez, 1.

Don Juan Polo Hoiguín, de Torreorgaz, 0 50.

Don Faustino Jiménez, de idem, 1.

Don Juan Pavón Polo, de idem, 1.

Don Marcialdo Corbacho, 2.

Don Damián Martínez, 5.

Suma y sigue, 2.370'75 pesetas.

Continúa abierta la suscripción, recibiendo los donativos en General Margallo, número 13, a nombre de don Manuel Medina; en la Joyería de don Bernardo Pozas y en la Imprenta «La Minerva».

## MUSICA EN CANOVAS

### Concierto por la Banda Municipal

Mañana domingo, de tres y media a cinco de la tarde, la Banda municipal dará un concierto con arreglo al siguiente programa:

1.º «Frase hecha», (paso doble... de ocasión); E. Andrada.

2.º «Cosas de la calle», (pot-pourri); Martín Domingo.

3.º «Película callejera», (pot-pourri); Martín Domingo.

4.º «Motivo español», (pínelada); estreno. E. Andrada.

5.º «Puenteáreas» (paso doble); R. Soutullo.

## Restaurant Económico (Bar Correo)

### ¿Dónde comerá mejor y más barato?

En esta casa, que sirve cubiertos desde 2 25 en adelante.

Se admiten abonos a precios increíbles.

Lo más nuevo y mejor servido en Cáceres.

Pulcritud, esmero y bondad en todos sus artículos.

El que visite esta casa una vez, no la olvida jamás.

Se sirven bodas, bautizos, banquetes, etc., todo a base de economía.

Plaza de la Concepción 13.

## Matadero Municipal

Reses sacrificadas para consumo público:

C. Mata. - 1 toro.

B. Hernández. - 1 novillo.

C. Chapado. - 1 ternera.

F. Alonso. - 1 novillo.

M. Pacheco. - 1 vaca.

Varios. - 4 corderos, 2 ovejas, 3 cabras y 8 cerdos.

## Representante

Se necesita para la capital y provincia, condición indispensable estar matriculado y haber pertenecido ramo tejidos.

Hijos de R. Fernández, S. R.  
Fábrica de mantas  
**PALENCIA**

ANUNCIARSE EN **NUOVO DIA**

## Sucesos sociales

# Intentan quemar el Ayuntamiento de Aldeanueva de la Vera

### Y asaltan el domicilio del alcalde

Según un oficio que alcaide de Aldeanueva de la Vera ha dirigido al gobernador civil de la provincia, para el día de ayer tenía dispuesto la Casa del Pueblo, de aquella villa, con sus afiliados, capitaneados por el presidente de la misma, Francisco García Bueno, y por el secretario Timoteo García Gil, dirigirse a la dehesa «Mesillas», de los propios del pueblo y, de manera arbitraria, repartirse el terreno y elaborarlo a su antojo.

En previsión de acontecimientos desagradables—puesto que el vecindario no estaba dispuesto a tolerar semejante atropello—el alcalde se dispuso a instruir las oportunas diligencias para depurar los hechos y de ellas ha resultado cierto cuanto tenían tramado referido presidente y secretario, por lo que procedió a la detención de ambos para evitar que alteraran el orden y, como consecuencia, se produjera un choque, que hubiera sido sangriento, entre los vecinos.

Por la noche se presentó un grupo en la puerta de la Casa Consistorial, en acti-

tud amenazadora, pretendiendo libertar a viva fuerza a los detenidos, lo cual no pudieron lograr por la defensa que hicieron los guardias y serenos municipales que había preparados.

El grupo pretendió rociar con gasolina la Casa Consistorial con intención de quemarla y al mismo tiempo intentó asaltar el domicilio particular del alcalde, don Agustín Avila, lo que tampoco lograron por la intervención de la fuerza pública y las precauciones que se habían tomado en la casa.

De todo se ha dado cuenta a la autoridad judicial, que instruye diligencias sumariales.

Referido alcalde termina en su oficio pidiendo la urgente deportación del presidente y secretario de la Sociedad obrera, para evitar que un día ocurran sangrientos sucesos promovidos por ambos individuos, que además son forasteros.

Carpintería y Ebanistería

- de -

## Santiago Porras

Sancti-Spiritu, número 14

CACERES

## Notas municipales

### La declaración de existencias de trigo

Se pone en conocimiento de los tenedores de trigo, que la obligación de declarar sus existencias el día 10 del actual es independiente de otras declaraciones anteriores, por tanto ese día deberán darlas conforme al «bando» publicado con fecha 1.º del actual.

## DE TURQUIA

### Aprovechamiento del alcohol

Dicen de Estambul, que el Gobierno turco ha decidido consumir en el país alcohol extraído de las frutas no vendidas, en lugar de la gasolina importada del extranjero.

Turquía importa, anualmente, gasolina y petróleo extranjeros por valor de quince millones de libras turcas.

## Felipe Alvarez Uribarri

### ABOGADO

Tiene abierto su bufete en San Juan, núm. 14.

CACERES

## DE NORTEAMERICA

### Hoover y la ocultación de capitales

Informan de Washington, que el presidente Hoover ha lanzado un llamamiento a todos los norteamericanos pidiéndoles que pongan término a la ocultación de capitales, la más grave de las causas de la depresión actual.

## ¡¡LA MUJER!!

Asistencia a partos y servicios sanitarios, relacionados con los mismos, así como todo lo concerniente a la profesión.

## MARIA ROMAN GUERRA

COMADRONA Y PRACTICANTE

Avenida de Cervantes (Esquina al Gran Teatro)

CACERES

## M. Luengo de Uribarri

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS

GENERAL EZPONDA, NÚM. 10, PRINCIPAL

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 7.—Teléfono 309  
CONSULTA ESPECIAL A HORAS EXTRAORDINARIAS

275

NUEVO DIA en Aliseda

# Ecós locales

Sin pensarlo ni mucho menos, fuimos ayer al campo. A la memoria se nos viene el dicho popular: «Las ocasiones ni buscarlas, ni dejárselas de ir...» Eso hicimos nosotros: no dejamos escapar la ocasión ¡Son tan poquitas las veces que a uno lo invitan amablemente...!

3 de Febrero. Día de San Blas. San Blas, muy venerado en algunos pueblos. Aliseda no celebró el día de ayer con gran pompa. Únicamente la costumbre arraigada en sus habitantes, verificóse en un pequeño sector de éstos. Y en este sector estamos incluidos, lector...

No lo pensábamos... Pero... Quisimos trabajar ayer como en cualquier otro día, día «laborable», según expresión de un talento pueblerino. Y estábamos dispuestos a seguir la lucha, como escribiría cierto diputado constituyente (y no «deputado», de que habla frecuentemente un charlatán local).

Más, de pronto, nos dicen que, en vista de que el día es hermoso, mejor sería ir a comer una merienda—¡gloriosa juventud!—al campo, al campo... ¿Porqué despreciar la amable invitación...? No. De ninguna manera... Fuésemos montados en jumentos, fuéramos andando... al campo, en verdad, iríamos... Y ahí está nuestro error o acierto (nosotros creemos lo último) pues el empeño de unas amigas se llevó felizmente a cabo.

Acariciábamos el sol con sus rayos cuando salimos de Aliseda. Poco más de las diez horas de la mañana serían. Una porción de muchachitas—y muchachitas distinguidas—con algunos jóvenes emprendían la marcha para el santuario de la Virgen del Campo, enclavado en una ingente sierra de «El Nido», dehesa no muy distante de Aliseda. Llegamos a la ermita después de hora y media de incesante y lento caminar. Charla más o menos amena durante el trayecto... Otras cosas también...

Lo primero que hicimos al llegar fué visitar a la excelsa Patrona de esta villa y a Ella dirigimos fervorosas plegarias... No olvidemos que el objeto de la excursión fué hacer la visita a la Virgen del Campo.

Ahora viene la comida... Entre gran alborozo por parte de todos se departió al instante. La juventud siempre es igual; siempre jubilosa, bullanguera, divertida... Bellísimos y variados panoramas divisamos desde la

cima de la sierra donde está situada la ermita. Terrenos que ahora empiezan a labrarse, en los cuales ara el labrador mayor o menormente entusiasmado. Multitud de arbustos carcomidos, unos, debidos a la pliqueta demolidora del tiempo, y otros, creciendo, desarrollándose... ¡Sombritas acogedoras para el transeunte las de estos árboles en verano! Apacible reposadero o albergue hospitalario para los pájaros en las épocas de primavera y principio de estío, donde construirán los nidos—sus hogares—o desde donde dirigirán los trinos de alabanza a la Naturaleza sabia. ¡Cuántas reflexiones sugieren estos motivos en una breve excursión por las tierras de Extremadura!

Es altamente grata y consoladora una inesperada e impensada correría por las expansiones de terreno de nuestro término municipal. Y aún resultará más agradable si nos acompañan juveniles gentiles, que alegren el viaje con su presencia y a la vez le den mayor realce...

Llegada la tarde, el Febo nos anuncia que emprendamos el regreso. Sus rayos van decayendo. Ya no son tan intensos. Vuelta hacia Aliseda, por ende. Echamos la alforja al «borrico» y luego cabalgan en él dos jóvenes. Continuo y lento caminar. Llegamos al pueblo, Aliseda. Las cuatro de la tarde nos dan en los extramuros de la localidad. Despedida a las compañeras de excursión campestre. «¿A ver si volvemos otra vez, eh?», son las palabras cordiales que las dirigimos... Y en seguida a casa...

Lector, te he contado fielmente nuestra correría por las expansiones de terreno de Extremadura. (¡O no, digo mal, no te hemos dicho «todito», quedamos algo, quizá lo más cómico, en el tintero por temor a la inevitable e irresistible carcajada!).

Valeriano Gutiérrez Macías.

## GRAN TEATRO

EMPRESA SAGE TELEFONO 222

DIA 16 DE FEBRERO

DEBUT

de la célebre Compañía de comedias

**Pepita Mellá**

**Benito Cebrián**

El ABONO estará abierto en Contaduría del Teatro, desde el día 10 al 13 inclusive para los señores que estuvieron abonados a la última Compañía Martí Pierrá. Durante los días 14 y 15 se servirán nuevos pedidos

Juventud republicana radical

### Elección de Junta directiva

Por elección celebrada el 3 del corriente, ha quedado constituida la Junta directiva de esta Juventud, en la forma siguiente:

Antonio Marcelo Corchado, presidente.  
Cayetano Carbajo Alvarez, vicepresidente.  
José Guerra Bravo, secretario.  
Román Jiménez Rodríguez, tesorero.  
Antonio Muñoz Martín, vocal primero.  
Agustín Izquierdo González, id. segundo.  
León Díaz Fernández, id. tercero.  
Francisco Marchena Pérez, id. cuarto y bibliotecario.

### AUTO-ELECTRICIDAD

TALLER DE REPARACIONES DE Dinamos, magnetos, instalaciones eléctricas de automóviles, baterías y cargas de las mismas.

Se garantizan los trabajos Avisos: Avenida de la República. Teléfono 145.

**Matías Avila Villegas**  
Agente de Ferrocarriles  
CACERES

### Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes

#### NACIMIENTOS:

Rosario Domínguez Cámara, hija de Felipe y Margarita. Aldea-Moret.

Isabel Jiménez Martín, hija de Macario y Francisca Blasco Ibáñez, 8.

#### MATRIMONIOS:

Ninguno.

#### DEFUNCIONES:

Ninguna.

Frivolidades

# Las fuentes de Granada...

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

«...habéis oído—en la noche de estrellas, perfumada—algo más misterioso que su dulce gemido?», dicen los maravillosos versos de Villaespesa, y aunque no era de noche, sino por la tarde, una de esas deliciosas tardes todas luz y delicia del clima andaluz, María Sol disfrutaba el encanto de la música inimitable de las aguas en los jardines bellísimos del Generalife.

Ataviada con un sencillo trajecito de pana marrón, cuya faldita cruzaba delante bajo un cinturón de cerámate, cerrado por una hebilla de galalita dorada, y con el cuerpo cruzado también y cerrado por botones a juego con la hebilla del cinturón, paseaba nuestra amiga bajo los cipreses que, excepcionalmente en Andalucía, no tienen aspecto funeral.

Nos acercamos a saludarla y ella saliendo de su mutismo, nos dijo:

—¿Recuerdas los versos de Villaespesa, los dedicados a las fuentes de Granada? En ningún lugar se disfruta del encanto del agua como en Generalife. Mira

a lo largo de esa escalera. En baluastres un canalón por el cual se precipita una pequeña cascada que de tramo en tramo, de escalera va saltando, dejando oír su inimitable música. En las terracitas o rellanos, la traza circular de la balaustrada la hace correr en torno a la pequeña fuente con algún surtididor, y la armonía se completa de este modo maravillosamente. ¡Parece que el agua canta!

—Y tal vez sea así—decimos—. Tal vez el agua cante su felicidad de verse en lugar tan bello, porque mira el concierto que forman los surtidores del patio de la acequia, mira como cantan en todas las terrazas las fuentejillas y escucha cómo cesar va el ruidito de agua haciendo sonar su canción alegre y feliz.

Ambas nos quedamos silenciosas, y tal vez en aquel momento de silencio cruzó ante nosotras la evocación de un tiempo feliz para estos maravillosos jardines. Del tiempo aquel en que sirvieron de mansión veraniega a las bellezas del harén musulmán, y ellas hacían su vida al aire libre bajo la maravilla de este cielo, en el regazo de estos jardines, arruyadas continuamente por el murmullo de las aguas cantarinas...

Poco a poco descendimos hacia la Alhambra, y el auto veloz de nuestra amiga gentil nos llevó al Palacio donde nos esperaba el thé en la sabrosa compañía de unos muchachos galantes y decididos, prototipos del hombre andaluz, legítimo heredero de los árabes.

MUÑECA

**Dueño de monte castaño, vende: Postes, viguetas, palos de piso y cabrias. Precios convenientes. Superior calidad. Emilio Muñoz.—Béjar.**

EN LA SORBONA

**Un choque entre estudiantes**

Telegraffan de París, que en el patio de la Sorbona hubo un choque entre estudiantes de la Acción francesa y otros pertenecientes a los grupos radicales y socialistas.

El rector requirió el auxilio de la Policía, la cual expulsó del edificio a los estudiantes.

**No compreis vuestros NEUMATICOS sin antes consultar con la Casa**

**ANTONIO PLA ALVAREZ**

Grandes existencias en baterías **TUDOR** y **BELFORT** desde 80 Ptas.

Repuesto de toda clase de automóviles

General Ezponda, 8 y 10.—Teléfono 227.



# Cosas del campo

## Unos antecedentes y unos datos sobre los que debe meditar el Gobierno de la República

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

La oportunidad de escribir estas cuartillas nos la brinda el ministro de Obras públicas, señor Prieto, con su visita a Córdoba, acompañado de nuestro amigo el diputado socialista, don Lucio Martínez Gil, para estudiar sobre el terreno la manera más apropiada para dar trabajo a veinte mil obreros andaluces; medida que precisa poner en práctica con toda urgencia para que no se lleve, como siempre, tarde, y con las premuras se planteen mal las obras, y se den jornales sin resultado reproductivo. Y como ahora se trata de aliviar una dolencia ya crónica, puede creerse en el error de no enfocar bien la manera de solucionar el problema, y que los primeros jalones no correspondan a una base firme para la gran obra que demandan las circunstancias y que corre a cargo del Gobierno en su totalidad.

Seríamos injustos si achacásemos al nuevo régimen todas las desdichas que se padecen en Andalucía; la enfermedad era ya vieja en toda su amplitud, si bien, las sacudidas del cambio y las precipitaciones en legislar sobre la tierra, determinan una gravedad que nadie puede negar y que hoy padecemos. La economía agrícola quedó acabada de extenuar en el período de mando del señor Berenguer, y la clase obrera se sostuvo unos cuantos años merced a la trampa.

En la Exposición de Sevilla se gastó una millonada; y el Banco de Crédito Local tuvo sus mejores clientes en

los Ayuntamientos de la provincia cordobesa. En un período relativamente corto, viviendo fuera de la realidad, se consumió el presente y el porvenir de las haciendas municipales.

Cuando el Gobierno del señor Berenguer recibió la herencia de la Dictadura ya había terminado la franquicia, y se vió frente a una masa humana de insospechada importancia que le pedía trabajo; y como el campo no tiene puertas, y contra el agricultor se pueden cometer los mayores atropellos, se procedió a alojarle los parados sin contemplaciones de ninguna clase. A consecuencia del desbarajuste y de la falta absoluta de firmeza para regir el país, se desplomó la Monarquía y vino la República, recogiendo la vacilante economía agrícola, y juntamente con ella, el sistema pernicioso de alojar a viva fuerza, como lo había hecho el anterior Gobierno.

Hemos dicho, y no retiramos la afirmación, que a los Poderes públicos corresponde por entero solucionar el conflicto del paro, sin que ello signifique la creencia en nosotros de que las clases productoras deban escatimar su cooperación. Sabemos que hay problema so-

brado para todos, pero sin que el Gobierno preste su apoyo a la Agricultura, defendiendo la cotización de lo que produce, nada podrá ayudarle, porque nada le queda al labrador cuando liquida su cosecha, como no sea una obligación más para seguir luchando.

Tengan en cuenta los gobernantes que el aumento de población ha sido tan enorme en algunas provincias, que Córdoba, capital por ejemplo, que hace 25 años tenía 65 000 habitantes, hoy cuenta con 100 000. Es verdad que se nutre bastante de los pueblos de su demarcación, pero también es cierto que a esos pueblos les sobra, puesto que también han aumentado.

De Andalucía, felizmente, no existen apenas emigraciones ni aún siquiera prófugos del Ejército. A esta tierra sin pan, pero con simpatías, viene gente de todos los puntos de España, y hasta venían recientemente del extranjero. En época nada remota, los segadores portugueses llegaban trabajando hasta las puertas de Sevilla; y en esta capital y en Cádiz, las tabernas están servidas por montañeses, y muchos de ellos han ascendido a ser dueños. Queremos decir con todo esto que existe un so-

brante muy considerable de brazos dentro de la normalidad, y que no son sólo procedentes de la Agricultura, sino de todas las Industrias que sufren hoy los efectos de la crisis, y que el personal que disminuye viene a engrosar el contingente de parados que demandan trabajo del campo. También se cuenta con la reducción del Ejército en filas, que repercute en las otras filas de los sin trabajo.

Si el ministro de Obras públicas se pone de acuerdo con técnicos capacitados en la Agricultura, y se penetra de lo que es esta tierra cultivándola en secano, facilitará todo lo que esté de su parte para aumentar el regadío, que es la única solución eficaz y positiva.

Y ahora, para final de este ligero artículo, consignamos algo muy serio, que es precisamente sobre lo que pedimos la meditación del Gobierno de la República.

Este pasado año se sembraron de trigo en esta provincia 112.000 hectáreas, en secano, y 650 en regadío, con un rendimiento de 9'35 quintales métricos por hectárea las primeras, y de 15 las segundas; resultando la cosecha total de 1.056.950 quintales métricos; y como consideramos que los dos tercios del total del trigo producido, no han llegado al período del alza en poder de los labradores, sino que fueron vendidos y pasaron a manos pudientes o al consumo, a un precio medio de cuarenta pesetas el quintal métrico (cien kilos), resulta que 704.634 quintales métricos, que representan los dos tercios, tuvieron una depreciación de doce pesetas cada uno, puesto que hoy se vende a 52, pesetas importando la diferencia la friolera de «ocho millones cuatrocientas cincuenta y cinco mil seiscientos ocho pesetas...» Ya sabemos que han de decir que exageramos, bueno, pues que quiten

A partir del día 24

**GRANDIOSAS EXPOSICIONES DE MANTONES DE MANILA NUNCA COMO AHORA-GRANDES REBAJAS PRECIOS DE FABRICA**

**“La Muñeca” – Rosendo Caso**  
Pablo Iglesias, n.º 2.-CACERES.-Teléfono 388.

«hierro», que para todos hay...

En Francia existe la intervención necesaria y el auxilio preciso para que la cotización de los productos de la tierra esté relacionada con el gasto del cultivo y con la utilidad que legítimamente corresponda al agricultor. Ese esmero, ese cuidado para que la clase agraria no se debilite, lo debe tener todo buen gobierno, si quiere que se reduzcan las crisis de trabajo a sus verdaderas proporciones. Y decimos que sólo representa cuidado y no sacrificio, porque destinar cuantos millones se necesiten, con interés, a la salvación de la Agricultura, trae consigo, no sólo el bienestar de los labradores, sino el de las industrias y el comercio, tan íntimamente ligados a dicha riqueza.

Y ahora, en estos momentos, estamos ante un problema igual con respecto al aceite. Los olivares sevillanos que no elevarán sus co-

sechas, vendieron hasta a 18 céntimos el kilo de aceituna, precio que apenas cubría los gastos de recolección. Muchos miles de arrobas de aceite se han vendido a 15 pesetas y a menos. La mitad de los productores tendrán que entregar su cosecha al precio que sea, y a sabiendas de que más tarde ha de elevarse la cotización lo bastante para que sea remuneradora...

Así, abandonando a sus propias fuerzas (que no son ninguna) a los agricultores, poco o nada puede esperarse de ellos, aunque la voluntad les sobre, como tienen demostrado.

Médite, medite el Gobierno...

ANTONIO ZURITA

### Andrés Merás

Cirujano del Hospital provincial  
CONSULTORIO DE CIRUGÍA GENERAL  
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
Consultas a las 12. Canalejas, 62  
CACERES

**A. Pozas**  
Joyero y grabador

Maret, 32 (antes Cortes).-Caceres

**La Casa más surtida en objetos para regalos**

# “BAZAR EXTREMEÑO”

Los antiguos y muy acreditados Almacenes de Muebles de **Venancio Mirón**, que tenía establecidos en la calle de San Pedro, por una gran mejora de local han quedado instalados definitivamente en la céntrica

**Plaza de San Juan, número 22. - CACERES**

Esta casa, de sobra conocida por toda la provincia, que es la destacada por su gran surtido, como por sus precios tan populares y la seriedad, unido a las grandes atenciones que guarda a sus clientes, recomienda, muy eficaz, que al tratar de sus compras se fijen bien para no sufrir equivocación, que perjudicaría sus intereses.

**Armarios con lunas biseladas, que están llamando poderosamente la atención, a 95 pesetas, y una bonita colección de camas, completas, con sommier, colchón y almohadón, 52'50 pesetas.**

**Ojo! No confundirse, frente a la iglesia de San Juan. Teléfono 426.**

**Sigo dando por CIEN pesetas los conocidos LOTES de MUEBLES**

# Kaleidoscopio

## La crisis de la novela

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Todo está en crisis en los momentos actuales. Cuando el mundo entero se conmueva, y sus cimientos vacilan, y la Humanidad no sabe adonde volver los ojos ante el fracaso de todo lo que siempre consideró inmutable. ¿cómo extrañar que se desmorone la literatura? El cultivo del Arte requiere tranquilidad de espíritu no tan sólo por parte del artista sino por la del público que ha de recrearse en la labor de aquél. Y en el maremagnun que le sirve de colofón a la gran guerra ha naufragado, quien sabe si para siempre la novela.

Y es natural, después de todo. La llamada «vaga y amena literatura» propende a interesar, a conmovir. Hoy hace falta buscar estas finalidades en las páginas de un libro, cuando las columnas de los periódicos nos brindan a cada instante relatos interesantes, sucesos conmovedores que tienen, sobre la narración literaria, la ventaja enorme de ser hechos vivos, palpitantes, chorreando sangre—por desdicha sin metáfora—en la mayoría de los casos.

Además, hay otro motivo para justificar la crisis novelística. El arte de novelar se había agotado, en sus modalidades conocidas. Ya no interesan los folletines a la manera de Dumas (padre), de Eugenio Sué, de nuestro Fernández y González, que no les va en zaga en punto a viveza imaginativa. Tan poco nos conmueve el romanticismo que subsiguó a la estrupulencia folletinesca. Werther nos hace sonreír y Margarita Gauthier nos parece una cursi. Sola, el ciclope propulsor del nacionalismo, inspira a las generaciones nuevas un estético encogimiento de hombros. Su epopeya «Los Reugon-Mocquart», parece hoy un fichero de anormales desprovisto de valor estético. Las andanzas de Sherlock-Holmes y su dilatadísima descendencia ya no distrae ni a los niños. La barredera de la curiosidad irracional—característica de la humanidad de hoy—lo arrinconaba todo en busca de algo nuevo, distinto a lo anterior.

Y en tanto adviene la nueva fórmula, que ha de cam-

blar la modalidad de la novela, el público vuelve la espalda a este género, que siempre fué su preferido, y riende culto a la intervú anodina, a la información intransigente que han contribuido a dar a la literatura el aspecto chabacano que hoy tiene. ¿Se encontrará la nueva fórmula? ¿Darán los escritores en la clave para interesar a los lectores restituyéndolos al redil de la vaga y amena literatura? Admitamos la posibilidad. Pero el hecho, si es que llega, no está próximo.

Kugusta Martínez Olmedilla

**Pastillas Crespó**, CALMAN INSTANTÁNEAMENTE LA TOS, MEJORAN LOS CATARROS, EVITAN CRIPPE Y PULMONÍAS. 2 PTAS. CAJA

### DE BILBAO

#### El señor Urquijo se lamenta de que no le interroguen las autoridades

Madrid, 6 (5'45 t.)—Dicen de Bilbao, que don José María Urquijo, que se encuentra detenido por orden del ministerio de la Gobernación, se lamenta de que a pesar de los días que lleva privado de libertad, no le haya tomado declaración ninguna autoridad, ignorando por tanto los motivos de su detención.—Mencheta.

### Información de Barcelona

## Continúan los atracos y agresiones en varias calles

MADRID, 6 (6'30 t.) (POR TELEFONO)  
Participan de Barcelona, que los periodistas interrogaron al señor Maclá si conocía el proyecto de Estatuto catalán elaborado por la Comisión parlamentaria. El señor Maclá contestó que de eso ya se habían ocupado en la reciente reunión de los parlamentarios catalanes.

**Agresiones y atracos**  
El obrero de una fábrica de vidrio, José Mitjans, fué agredido por tres desconocidos que le hicieron varios disparos, hiriéndole.

### DE GOBERNACION

#### Pidiendo la reaparición de «El Debate»

Madrid, 6 (6'30 t.)—Una numerosa comisión de gerentes de empresas periodísticas ha visitado esta mañana al subsecretario del ministerio de la Gobernación, señor Esplá, para rogarle que el ministro conceda la oportuna autorización para que reaparezca «El Debate».

El subsecretario les contestó que aunque se halla ausente el ministro le transmitiría inmediatamente el ruego, cosa que, efectivamente, hizo, comunicando por teléfono con el señor Casares Quiroga.—Mencheta.

### EN TOLEDO

#### Los comunistas preparaban una huelga

Madrid, 6 (6'25 t.)—Comunican de Toledo, que se ha llegado a saber que las sociedades obreras afectas al comunismo celebraban reuniones al objeto de declarar una huelga general como protesta contra las autoridades locales por su actuación frente a la crisis de trabajo.

La Casa del Pueblo ha dirigido una nota a sus afiliados para que no secunden los propósitos de los extremistas, que serían un perjuicio para los trabajadores.—Mencheta.

### Lea V. NUEVO DIA

### DEL GOBIERNO CIVIL

#### La solución del conflicto de las Manufacturas de corcho

El delegado regional del Trabajo, don Nicolás Rodríguez Añiceto, ha permanecido unos días en Cáceres con objeto de resolver el conflicto existente desde el pasado mes de Noviembre en la fábrica Manufacturas de Corcho Armstrong, S. A.

Esta mañana se nos comunicó en el Gobierno civil, que después de intensa labor quedó firmado anoche un convenio entre patronos y obreros, siendo zanjado el conflicto y acordando se reanudar el trabajo próximo lunes.

Entrarán a trabajar catorce obreros especializados y los demás, también especializados, se admitirán a medida que vayan siendo precisos por que el negocio se desarrolle.

Los puestos de peones se ofrecerán a los obreros especializados que quedan sin ocupación por si éstos quieren aceptarlos y serán preferidos dichos obreros para ocupar los puestos de especializados que vayan quedando libres.

El trabajo, como decimos antes, se reanudará el lunes sin que haya represalias por ninguna de las dos partes y éstas acudirán a la delegación provincial del Consejo de Trabajo para resolver sus diferencias.

### VIAJE PRESIDENCIAL

#### Se cree que en Mayo irá a Marruecos el señor Alcalá Zamora

Madrid, 6 (5'45 t.)—Participan de Melilla que se cree por muy cierto que en el próximo mes de Mayo visitará la zona española del Protectorado de Marruecos el presidente de la República, señor Alcalá Zamora.—Mencheta.

### EN VILLAGARCIA

#### Los sindicalistas piden la disolución de una sociedad obrera

Madrid, 6 (5'45 t.)—En Villagarcía (Pontevedra), los elementos de la Confederación Nacional de Trabajo han vuelto a reanudar la huelga, pidiendo la disolución de una sociedad obrera afecta a la Unión General de Trabajadores.—M.

### Cumpliendo un decreto

#### Incautación de diversos colegios de jesuitas

En los de Charamín y Paseo de Areneros, han sido destruidos los laboratorios

MADRID, 6 (6'25 t.) (POR TELEFONO)

El director general de Seguridad, se ha incautado esta mañana del colegio de los jesuitas del Paseo de Areneros y de la residencia de la calle de Zorrilla, llamada Círculo de los Luises, sin que se haya registrado el menor incidente.

El ministro de Instrucción ha comunicado que recibe noticias de toda España dándole cuenta de efectuar se con toda normalidad las incautaciones de los colegios y residencias de la Compañía de Jesús, por equipos de profesores designados por los rectorados y por los directores de los Institutos de Segunda Enseñanza.

En algunos de dichos colegios, añadió el señor De los Ríos no será posible continuar la enseñanza por los destrozos que en los mismos se han causado.

En el Chamartín de la Rosa ha sido destruido el Gabinete de Historia Natural y el Laboratorio de Química.

En el colegio del paseo de Areneros ha quedado desalojado totalmente el Gabinete de Física del R. P. Pérez del Pulgar, pues los aparatos que no se han podido llevar por estar sujetos a las paredes, han quedado destruidos a golpes.

De todo ello se ha levantado acta notarial con fotografías.

Se calcula que los gastos necesarios para reparar los desperfectos y reponer los

aparatos, se elevarán a unos 500 000 pesetas.

También dijo el ministro que en breve se reunirán los directores de las Escuelas Normales para estudiar la futura actuación de los centros de su dependencia.

Se ha autorizado una reunión de profesores de enseñanzas especiales para tratar de asuntos que les afectan.—Mencheta.

### DE PALACIO

#### La Asociación de la Prensa visita al señor Alcalá Zamora

(POR TELEFONO)

Madrid, 6 (6'20 t.)—Han cumplimentado esta mañana al presidente de la República, señor Alcalá Zamora, la Junta directiva de la Asociación de la Prensa de Madrid y el doctor Recasens.—Mencheta.

### DE VALLADOLID

#### Elección de la nueva Junta del Ateneo

(POR TELEFONO)

Madrid, 6 (5'50 t.)—Comunican de Valladolid, que el Ateneo de aquella capital celebró ayer sesión para elegir la nueva Junta directiva, de la que fué designado presidente el catedrático de la Facultad de Medicina, señor Vidal.

También se acordó nombrar presidente de honor a don Francisco Cosío.—M.

### El suceso de esta mañana

#### Entra en el piso y luego huye por un balcón

Y a pesar de amenazar con el revólver, el público lo detiene

MADRID, 6 (6'27 t.) (POR TELEFONO)

Esta mañana, cuando se disponía a abrir el piso de una casa, una de las doncellas, observó que al abrir balcones y ventanas iba tras ella un individuo, pistola en mano, que la había seguido.

La joven, presa del susto consiguiente, comenzó a dar gritos pidiendo auxilio.

El intruso, al verse descubierta, huyó y se arrojó por un balcón de escasa altura, que dá a la calle de Precados.

El numeroso público que circulaba por esta calle, al ver la forma en que huyó el desconocido, y creyéndose que había ocurrido alguna otra cosa, se lanzó tras él con ánimo de detenerle.

El fugitivo hizo entonces algunos disparos, sin consecuencias y sin que atemorizase al público que siguió persiguiéndole hasta darle alcance, entregándole a los guardias.

Mencheta